



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**

Μονάδα Α' : Προγραμματισμού &
Αξιολόγησης

Ταχ. Δ/νση : Αλεξανδρου Σούτσου 35
Ταχ. Κώδικας : 22 132 ΤΡΙΠΟΛΗ

Πληροφορίες: Τουρλούκη Κυριακή
Ψαράκης Αντώνης

Τηλ. : 2713 601348, 2713601349

Fax. : 2710 234 711

e-mail : ktourlouki@mou.gr
apsarakis@mou.gr



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

**ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΚΑΙ
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ**

Τρίπολη, 10 Σεπτεμβρίου 2020

Αρ. Πρωτ.: **2808**

ΠΡΟΣ :

**Μέλη Επιτροπής Παρακολούθησης
Επιχειρησιακού Προγράμματος
Πελοποννήσου 2014 -2020**

Θέμα : Υποβολή Εγγράφου Εξειδίκευσης Εφαρμογής του Προγράμματος (ΕΕΕΠ) - δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 – 2020, καθώς σημειακή τροποποίηση του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΕΠ, προς τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος για έγκριση, σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 4314/2014.

Σχετ.: α) Η υπ. αριθ. εγκύκλιος 3230/ΕΥΣΣΑ 798/20-03-2015 εγκύκλιο σχετική με τυποποιημένο έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής Επιχειρησιακού Προγράμματος» (ΕΕΕΠ),
β) Τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 - 2020».

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (ΕΥΔ) της Περιφέρειας Πελοποννήσου, σύμφωνα με το υπ. αριθ. (α) σχετικό, εξειδικεύει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014 - 2020» για το οποίο είναι υπεύθυνη, βάσει του τυποποιημένου από την ΕΑΣ εγγράφου ΕΕΕΠ.

Η διαδικασία κατάρτισης της εξειδίκευσης, περιλαμβάνεται στην Ενότητα Β του τυποποιημένου ΕΕΕΠ του Παραρτήματος της Εγκυκλίου με α.π. 32030/ΕΥΣΣΑ/20-03-2015 για την εξειδίκευση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, σύμφωνα με την οποία «η έγκριση του εγγράφου ΕΕΕΠ ή ενδεχόμενη αναθεώρηση αυτού, γίνεται κατά κανόνα στο πλαίσιο συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης και εφόσον προκύψουν επείγουσες κατά την κρίση της ΕΥΔ ανάγκες, η έγκριση/αναθεώρηση μπορεί να γίνει και με γραπτή διαδικασία. Το έγγραφο ΕΕΕΠ αναθεωρείται υποχρεωτικά ως αποτέλεσμα ενδεχόμενης αναθεώρησης του ΕΠ».

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, με την παρούσα πρόταση εξειδίκευσης προτείνονται οι ακόλουθες εξειδικεύσεις δύο (2) νέων δράσεων και η τροποποίηση δύο (2) δράσεων, των οποίων οι εξειδικεύσεις είχαν εγκριθεί με παλαιότερες αποφάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης ή μέσω της γραπτής διαδικασίας :

α) Τροποποίηση εξειδίκευσης της Δράσης 9.1.2: «Κατάρτιση μακροχρόνια ανέργων με πρακτική άσκηση»

Η προτεινόμενη τροποποίηση αφορά στην εκ νέου εξειδίκευση της δράσης, προκειμένου οι προδιαγραφές στο περιεχόμενο και τους οικονομικούς όρους, καθώς επίσης και η μεθοδολογία υλοποίησης της δράσης να συνάδουν με το «Πλαίσιο ποιοτικών

προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ (αρ. πρωτ. 79732, 27-7-2020). Τα κριτήρια αξιολόγησης παραμένουν ως έχουν.

β) Εξειδίκευση της Δράσης 9i.BAA.1 με τίτλο: «Ενεργητική Ένταξη στην Εργασία Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών».

Η εν λόγω προτεινόμενη, προς εξειδίκευση, δράση, περιλαμβάνεται στην εγκεκριμένη Στρατηγική ΒΑΑ των Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών, η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο του ΕΠ «Πελοπόννησος» και αναφέρεται σε ένα πλέγμα συμπληρωματικών ενεργειών επαγγελματικής Συμβουλευτικής υποστήριξης, Κατάρτισης και Πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων στις κύριες οικονομικές δραστηριότητες της τοπικής οικονομίας, για τη βελτίωση της απασχολησιμότητας και της κοινωνικής ένταξης ανέργων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες

Με δεδομένο ότι η δράση, απευθύνεται σε μοναδικό δυνητικό δικαιούχο, τόσο η μεθοδολογία, όσο και τα κριτήρια αξιολόγησης, διαμορφώθηκαν με βάση την μέθοδο της άμεσης αξιολόγησης.

γ) Εξειδίκευση της Δράσης 9ii.BAA.1 με τίτλο: «Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης Περιθωριοποιημένων Ομάδων Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών».

Η εν λόγω προτεινόμενη, προς εξειδίκευση, δράση, περιλαμβάνεται στην εγκεκριμένη Στρατηγική ΒΑΑ των Δήμων Ναυπλιέων και Άργους Μυκηνών, η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο του ΕΠ «Πελοπόννησος» και αναφέρεται σε στοχευόμενες ενέργειες κοινωνικοποίησης, ψυχοκοινωνικής στήριξης και προώθησης της κοινωνικής ένταξης ευπαθών ομάδων και, ιδιαίτερα, των περιθωριοποιημένων ομάδων που διαβιούν σε καθεστώς κοινωνικού, εκπαιδευτικού και εργασιακού διαχωρισμού και απομόνωσης με στόχο την καταπολέμηση της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού και κάθε μορφής διακρίσεων, καθώς και την προώθηση στην απασχόληση. Με δεδομένο ότι η δράση, απευθύνεται σε μοναδικό δυνητικό δικαιούχο, τόσο η μεθοδολογία, όσο και τα κριτήρια αξιολόγησης, διαμορφώθηκαν με βάση την μέθοδο της άμεσης αξιολόγησης.

δ) Τροποποίηση της Εξειδίκευσης της Δράσης 9.iii.3: «Δομές και υπηρεσίες προνοιακής φροντίδας, όπως: οικοτροφεία, στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης ΑΜΕΑ, κέντρα διημέρευσης ΑΜΕΑ, ξενώνες και οικοτροφεία παιδιών ή εφήβων ΑΜΕΑ) (Ξενώνες κακοποιημένων γυναικών / κέντρα συμβουλευτικής γυναικών)»

Η προτεινόμενη τροποποίηση αφορά στην αύξηση του προϋπολογισμού της συγκεκριμένης δράσης από 2.000.000 € σε 3.150.000 €, για την παράταση της συγχρηματοδότησης των τριών (3) Συμβουλευτικών Κέντρων Γυναικών Θυμάτων Βίας και του ενός Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας, που λειτουργούν στην Περιφέρεια, έως 30-09-2023.

Η εν λόγω τροποποίηση, αφ' ενός στηρίζεται στα συμπεράσματα της Έκθεσης Αξιολόγησης των Δομών Κακοποιημένων Γυναικών που εκπονήθηκε οριζόντια για όλες τις δομές της χώρας, αφ' ετέρου έχει εξασφαλίσει την έγκριση της ΓΔ Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Ένταξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την διατήρηση και την παράταση της λειτουργίας όλων των δομών κακοποιημένων γυναικών έως τις 30/9/2023 (Ref. Ares(2020)2723872 - 26/05/2020). Τα κριτήρια αξιολόγησης παραμένουν ως έχουν.

Σε συνέχεια των παραπάνω, και βάσει του άρθρου (6) σημείο (β) περί Γραπτής Διαδικασίας, του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 - 2020, συντάχθηκαν από την ΕΥΔ Πελοποννήσου το παραπάνω ΕΕΕΠ, σύμφωνα με την επιλεγείσα στρατηγική και τις άμεσες / επείγουσες διαπιστωμένες ανάγκες για την έκδοση προσκλήσεων, την ένταξη πράξεων και υποβάλλονται για έγκριση στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης.

Επιπλέον, στο πλαίσιο της παρούσας Γραπτής Διαδικασίας, προτείνεται προς έγκριση η σημειακή τροποποίηση του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020. Η εν λόγω τροποποίηση αφορά στο Δελτίο Ταυτότητας Αξιολόγησης με αύξοντα αριθμό 10 και τίτλο «Αξιολόγηση των Κέντρων Κοινότητας - one stop shops ευπαθών ομάδων, στο ΕΠ «Πελοπόννησος» και συγκεκριμένα στον τίτλο αξιολόγησης, στο περιεχόμενο, στα ερωτήματα αξιολόγησης, το χρονοδιάγραμμα (διάρκεια), σύμφωνα με τον Οδηγό Αξιολόγησης που συμπεριλαμβάνεται στο Ενιαίο Μεθοδολογικό Πλαίσιο Αξιολόγησης των Κοινωνικών Δομών που συγχρηματοδοτούνται από τα ΠΕΠ 2014-2020. Επίσης προτείνεται και μικρή αύξηση του προϋπολογισμού της εν λόγω αξιολόγησης (από 30.000 €, σε 40.000 €), λόγω διεύρυνσης του αντικείμενου αξιολόγησης με τα ΚΗΦΗ.

Παρακαλούνται τα μέλη, **εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών** και όχι πέραν της **24-09-2020** και ώρα 24:00 να εκφράσουν γραπτά τη γνώμη τους, μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ».

Η εισήγηση θεωρείται εγκριθείσα όταν έχει απαντήσει θετικά η απόλυτη πλειοψηφία του 60% των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παράλειψη αποστολής γραπτής απάντησης ως ανωτέρω, εντός των χρονικών ορίων που τίθενται κάθε φορά, θεωρείται ως αποδοχή.

Συνημμένα

1. ΕΕΕΠ

Ο Πρόεδρος
της Επιτροπής Παρακολούθησης του
Επιχειρησιακού Προγράμματος
«Πελοπόννησος 2014-2020»



ΕΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Παναγιώτης Ε. Νίκας

